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Márkó Község Lapja 

XX. évf. 5. szám  

Márkóért együtt! 

 
2023. november 

POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ  

Tisztelettel köszöntöm Márkó lakosságát Márkó Község Önkormányzatának képviselő-testülete, dol-
gozói és a közös önkormányzati hivatal tisztviselőinek nevében.  
Örömmel tudatom a Petőfi és Vasút utca lakóival, hogy a vízfőnyomócső cseréjéhez kapcsolódó 
munkálatok a Practical Kft. munkatársaival történt egyeztetés alapján elkészülnek november végére, 
december elejére. Köszönöm az Önök türelmét és a Practical Kft. munkatársainak munkáját! Így be-
fejeződik az egész településen a vízfőnyomócső rendszer korszerűsítése, melynek köszönhetően tiszta 
vizet ihatunk, ami nagy előrelépés a településünkön.  
Újabb ígéretünknek tudunk azzal eleget tenni, hogy 2023. november 21-én megtörténik az iparterület-
nél lévő két buszmegálló munkaterületének átadása. A munkálatokat a Colas Kft. fogja végezni, 
amennyiben az időjárás kegyes lesz hozzánk a beruházás decemberben elkészül.  
Energetikai munkatervünknek megfelelően az önkormányzatnál elkészült a napelemrendszer teljes 
kiépítése, üzembe helyezése a héten megtörtént. 
Megkezdtük az önkormányzat udvarának korszerűsítését is, elkészült a kapubejárótól a főbejáratig az 
új, térkövezett járda a belső udvarban, kiváló minőségben, esztétikus formában.  
Az óvodában Márkó Község Önkormányzatának anyagi támogatásával kiépült egy korszerű internet 
rendszer, mely a Márkói Német Nemzetiségi Óvoda dolgozóinak nevelési munkáját segíti. 
A játszótérre négy fém pihenőpad került beszerzésre, melyek 2024. tavaszán kerülnek kihelyezésre.  
A temetőben a víz lezárásra került, tavasszal, ahogy az idő engedi, újra megnyitjuk az öntözést szol-
gáló csapokat és mosdó helyiséget egyaránt.  
Az elmúlt hónapban megújult Márkó község honlapja is, igényesebb formában, bővebb tartalommal 
szolgálja a lakosságot. Elérhetősége: www.marko.hu 
Örömmel értesítem Önöket, hogy Márkó Község Önkormányzata sikeresen vett részt az Agrárminisz-
térium által kiírt Hungarikum HUNG-2023 pályázaton „Hagyományok mentén Márkón” című prog-
ramjával. Az idei HUNG-2023 pályázatban a 2021-2022-es évben hagyományteremtő szándékkal ér-
tékeink, helyi és nemzeti ünnepeink, hagyományaink mentén létrehozott rendezvényeinket szeretnénk 
továbbfejleszteni és fenntartani. 
Lassan végéhez ér a 2023-as esztendő, az EKF Pajta programjának és a HUNG-2022 és HUNG-2023 
pályázatnak köszönhetően nagyon gazdag színes és minőségi programkínálatot tudtunk biztosítani. 
Azonban az Adventi időszakban is számos jótékonysági és ünnepi programmal készülünk a település 
civil szervezeteivel. Köszönöm egész éves munkájukat! Külön szeretettel várjuk Önöket 2023. dec-
ember 17-én 16 órára az Orsetti Péter Kulturális Központba Mindenki karácsonya rendezvényünkre, 
melyen lezárjuk a 2023-as kulturális évadot.  
Az év utolsó hónapjában is Márkó Község Önkormányzata és képviselő-testülete Márkó fejlődéséért 
munkálkodik. 
Köszönöm, hogy 14 éven keresztül szólhattam Önökhöz Karácsony alkalmából. A következő évek-
ben már más gondolatait olvashatják.  
Mivel a Tükör ebben az évben már nem jelenik meg többet, így engedjék meg hogy a falu minden 
lakójának kegyelemteljes boldog karácsonyi ünnepeket és erőben, egészségben, boldogságban gazdag 
új esztendőt kívánjak magam a képviselő-testület és az önkormányzat minden dolgozója nevében.  
 

  

Tisztelettel: Hartmann Antal  

polgármester 

http://www.marko.hu


2023. november 

 2 

Tisztelt Lakosság! 

Igény érkezett arra, hogy a kutyatartók figyelmét fel-
hívjuk arra, hogy a közterületre ne engedjék ki a ku-
tyákat felügyelet nélkül.  
Több alkalommal vita is kezdődött a Márkói köz-
ügyek facebook oldalon a szabadon kóborló kutyák 
miatt. Részben igaza van annak, aki azt írja, hogy fa-
lun élünk, előfordul, hogy kiszabadul egy kutya az 
udvarból. Ez minden településen megtörténik. Mégis 
úgy gondolom, hogy néhány mondatban tájékoztat-
nám a lakókat arról, hogy mit tehetünk.  
Az Önkormányzatnak nincs természetvédelmi őre, 
közterület felügyelője vagy olyan alkalmazottja, aki 
jelezhetné az önkormányzatnak, ha kóborló kutya van 
a településen.  
Amennyiben nem tudom a kóborló kutyák kihez tar-
toznak, nem áll módomban figyelmeztetni. Intézkedni 
bejelentés alapján tudunk.  
Abban az esetben, amikor bejelentés érkezik, azonnal 
intézkedünk, intézkedtünk. Jelzem, hogy a facebook 
nem hivatalos bejelentésre alkalmas felület!  
A bejelentést követően igyekszünk felkeresni a gaz-
dát, amennyiben nem sikerül, állatvédelmi szervezet-
tel tudjuk a kutyát elvitetni.  
Az önkormányzatnak szerződése van a Vahur Állatvé-
dő Egyesülettel.  
Természetesen nem az a cél, hogy minden kutyát elvi-
tessünk. Szerencsére, általában rövid időn belül meg-
van a gazdája. Köszönet azoknak a jóérzésű lakók-
nak, akik egymás között visszafogott hangnemben 
és segítő szándékkal írnak a facebookra, hogy a 
kutyákat a gazdák megtalálják.  

Amennyiben a hivatal – pl hétvégén - nincs nyitva, 
úgy szabálysértési feljelentést tehet az alábbi jogsza-
bály szerint: 
A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a 

szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. 

évi törvény szerint:  

147. Vesze lyeztete s kutyá vál 

193. § (1) Aki a felügyelete alatt álló kutyát 
a) a település belterületén felügyelet nélkül bo-

csátja közterületre, vagy kóborolni hagyja, 
b) *  természeti és védett természeti területen, vagy 

vadászterületen – a vadászkutya és a triflakereső ku-
tya kivételével – póráz nélkül elengedi vagy kóborolni 
hagyja, 

c) *  szájkosár és póráz nélkül közforgalmú közleke-
dési eszközön – segítő kutya kivételével – szállítja, 

d) *  vendéglátó üzlet kivételével élelmiszer-
elárusító üzletbe, közfürdő területére vagy játszótérre 
– segítő kutya kivételével – beengedi, illetve beviszi, 
szabálysértést követ el. 

(3) *  Az (1) és (2) bekezdésben meghatározott sza-
bálysértés miatt a közterület-felügyelő, természeti és 
védett természeti területen a természetvédelmi őr, he-
lyi jelentőségű védett természeti területen az önkor-
mányzati természetvédelmi őr, továbbá a mezőőr is 
szabhat ki helyszíni bírságot. 
 

Tisztelettel: dr. Láng Zsanett 

   jegyző 

Caritas Hungarica Díj!  

A Katolikus Karitász Caritas 
Hungarica díjjal ismeri el 
azon önkéntesek munkáját, 
akik kitartóan és áldozatosan 
szolgálják rászoruló embertár-
sainkat. Idén 38 önkéntes ré-
szesült az elismerésben, akik 

október 7-én, az újbudai Ma-
gyar Szentek templomában 
vehették át a díjakat ünnepi 
szentmise keretében. A díja-
zottak között volt a települé-
sünk elismert lakója Migray 
Emődné Gabi néni is. Gratulá-
lunk, köszönjük munkáját! 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv#lbj589idc1b
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv#lbj590idc1b
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv#lbj591idc1b
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv#lbj594idc1b


2023. november 

 3 

 

 

X. Színjátszó Találkozó 2023 

A Márkói Kamara TehátRum idén november 4-én 
tartotta a X. Színjátszó Találkozót. A jubileumi ren-
dezvényre különleges programmal készült a házigaz-
da egyesület. A meghívott csoportok már délelőtt 
megérkeztek és a ragyogó őszi napsütésben márkói 
körsétán vettek részt. Bemutatásra került a települési 
értéktár részét képező Kálvária Kápolna a stációkkal, 
a Szent Márk Templom, Enyingi Mihály keramikus 
művész is bemutatta műhelyét, illetve látogatást tettek 
az elmúlt években megújult és megnyílt Szent Márk 
Házban. 

Közös ebéd az Orsetti Péter Kulturális Központban, 
majd csendes rá-hangolódás a 15 órakor kezdődő 
fesztiválra. 
A délutáni programot a házigazda csoport nyitotta, a 
Csendes Otthon című darabbal. Állandó vendégeink-
nek, a Szó és Kép Színpadnak az előadásában (tan)
mese feldolgozásokat láthattunk, kicsit másképpen, 
Vadvacsorák címmel. Őket követték a felvidéki És?! 
Színház művészei, a Szenesember „tragédiáját” fel-
dolgozó párbeszédükkel. 
A szünetben a vendégek forralt bor, tea és zsíros ke-

nyér fogyasztása közben beszélhették meg egymással 
a találkozó „első felvonásának” élményeit. 
A szünet után hódítási praktikákat tanulhattunk, az 
oktató a Vasvárról érkező Üss a hasadra formáció 
volt, előadásuk címe Kísérleti módszer. 
Az előadás témája olyan mélyen megihlette a műsor-
vezető pár hölgytagját – Tál Zsuzsit, hogy azonnal ki 

is próbálta a módszert férjén. Sikerrel járt, amit Sanyi 
színpadi csókkal hálált meg, bár az igazat megvallva 
nem is volt más választása. 
A Sose Bánd, Három lyány meg a Farkas Bandi című 
előadása alaposan próbára tette a színpadi díszletet is, 
de a szerkezet jelesre vizsgázott, igaz már kifelé is 

nyithatóak az ajtók. Végül, de nem utolsó sorban a 
Körmendi Kastély Színház Társulat Molnár Ferenc 
Az Ibolya című produkciója volt látható. 

Az előadás után a meghívott társulatok kötetlen va-
csorán oszthatták meg az elmúlt időszak történéseit, 
élményeit, tervezhették meg a közös jövőt. 

Itt mekkora kacagás volt… 

Köszönet Mindenkinek, a sok támogatásért! 
 

Madarász Péter  
Egyesületi tag 
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A Márkói Nyugdíjasok Egyesületének hírei 

A Márkói Nyugdíjasklub 2023-ban ünnepelte fennál-
lásának 30.évfordulóját. Ezen jeles alkalomból a 

szeptemberi klubnapon közösen főztünk egy jó pör-
költet, melyhez a nokedlit és a csalamádét is tagjaink 
készítették. A vacsora előtt háziorvosunk Dr. Novo-
grádecz Csaba tartott egy rövid, hasznos előadást, 
majd két tagunk előadott egy mulatságos jelenetet. 
Vacsora után pedig élőzenére táncoltunk kifulladásig. 

A hónap közepén a szokásos őszi 2 napos kirándulá-
son voltunk. Most Komárom városa volt a cél, ahol 
mindkét nap délelőtt erődtúrákon vettünk részt, első 
nap délután a fáradalmakat a helyi gyógyfürdőben 
pihentük ki, másnap délután pedig a Komáromi Lovas 
Színház, Operett Gála előadását élvezhettük. 
Október hónapban nem tartottunk külön klubnapot, 
hiszen az Idősek Napja alkalmából az Önkormányzat 
vendégül látta a falu időseit. Szomorú tény, hogy a 
faluban élő  kb. 250 nyugdíjasból, szinte csak a nyug-
díjasklub tagjai vettek részt az ünnepségen, kivéve 2 
férfi nyugdíjast, akikkel már több rendezvényen is 
találkoztunk, pedig a fellépő Pörneki Anikótól sok 
szép dalt hallottunk és finom pogácsával meg sütivel 
is megvendégeltek bennünket. 

Az évzáró klubnapunkat december 13-án tartjuk. 
Mindenkit várunk szeretettel, bármelyik klubnapon 
lehetőség van hozzánk csatlakozni. 
 
 

Palásti Károlyné elnök 

Christkindl Márkón 

Közeleg a karácsony. Idén is december 24-én indul-

nak útnak Jézus születésének örömhírét énekkel di-

csőítő lányok. A szellemi kulturális örökségként el-

ismert néphagyomány él a falunkban is, ami nagy 

örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket. A lá-

nyok Pálné Gyuláné áldozatos felkészítő munkájá-

nak köszönhetően már lelkesen készülnek a falu be-

járására. A pontos útvonaltervet még nem tudjuk, de 

az ünnep közeledtével számos fórumon igyekszünk 

Önökkel tudatni. Idén is arra kérnénk Önöket, kapu-

ra tűzött fenyőággal jelezzék, amennyiben várják a 

Christkindl-seket és fogadják a lányokat szeretettel, 

akik nagy örömmel köszöntik házainkban Krisztus 

Urunk születését. 
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 Márkó Római Katolikus Plébánia hírei  

Ünnepi miserend:  
 

December 24.  
11:00 Advent 4. vasárnapjának miséje 

22:30 Karácsony éjféli mise 
December 25. KARÁCSONY 

11:00 Ünnepi igeliturgia 
December 26. SZENT ISTVÁN DIAKÓNUS ÉS 

VÉRTANÚ 
11:00 szentmise 

December 31. SZENT CSALÁD VASÁRNAPJA 
11:00 ünnepi mise, családok megáldása 

Január 1. SZŰZ MÁRIA ISTENANYASÁGA, ÚJÉV 
11:00 ünnepi szentmise 

 
Tóth András Sándor 

plébános 

 

Párbeszédek Somogyi Győző festőművész 
kiállítása és Adventi koncert Márkón  

A Párbeszédek kiállítássorozat záró programja 2023. 
december 3-án 16 órai kezdettel kerül megrendezésre 
Márkón a Szent Rita Közösségi Házban és a Szent 
Márk Templomban. A kulturális programsorozatot 
teljes egészében áthatja a nevében is megjelenő pár-
beszéd. Az eddig három alkalommal megvalósult 
esemény keretében tényleges kooperáció jött létre a 
helyi hagyományokat képviselő alkotóközösségek és 
a modern művészeti ágak képviselői között, melynek 
köszönhetően a település sikeresen tudott kapcsolód-

ni az EKF régióhoz. Márkó Község Önkormányzatá-
nak a minőségi programkínálat kialakításában a kor-
társ művészetet minél szélesebb körben megismertet-
ni vágyó Művészetek Háza Veszprém volt partnere. 
A Párbeszédek programsorozat utolsó állomásán So-
mogyi Győző Kossuth-díjas festőművész legújabb 
vallási témájú festményei kerülnek bemutatásra. A 
Salföldön élő alkotó először a papi hivatást választot-
ta, majd az 1970-es években fordult a művészet felé. 
Sajátos hangvételű tojástempera festményein fontos 
szerep jut az erőteljes színeknek, melyek szakrális 
festményein is élénkek, tiszták, mély kifejezőerővel 

XXII. Német Nemzetiségi Fesztivál  

2023. szeptember 24-én került megrendezésre a ha-

gyományosnak tekinthető Német Nemzetiségi Feszti-

vál, idén már a 22. alkalommal. Pataki Mihály, a 

Márkói Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 

nyitóbeszédét követően Kocsis Júlia ismertette a fel-

lépőket néhány mondatban német és magyar nyelven 

egyaránt. A Márkói Német Nemzetiségi Óvoda műso-

ra idén is osztatlan sikert aratott. Színvonalas, szívet 

melengető műsorukat szívből köszönjük. Idén két 

énekkar tudta elfogadni meghívásunkat, a Gyulafirá-

tóti Német Nemzetiségi Dalkör és az Ajkarendeki Né-

met Nemzetiségi Dalkör. Szerencseszámnak tűnik 

idén a kettő, hiszen két harmonikás (Cziráki Bálint és 

Weiss Ádám) szóló muzsikáját is hallhattuk. Ádám a 

meghívott vendégeknek a vacsora alatt is zenélt, re-

mek hangulatot biztosítva. A Rozmaring tánckör tán-

cosai üde színfoltot jelentettek a műsorban. A házi-

gazda, a Steixner István Német Nemzetiségi Énekkar 

zárta a fellépők sorát. Közösen köszöntöttük Pfeiferné 

Takács Hajnalkát, aki immáron 20 éve vezeti az ének-

kart töretlen teherbírással. Ezúton szeretnénk megkö-

szönni mindenki áldozatos munkáját, aki a rendez-

vény szervezésében, a díszítésben, helyszín kialakí-

tásban, étkeztetésben, stb. tevékenyen részt vett. 

Jövőre találkozunk! 

Pataki Mihály elnök 

Kocsisné Pfeifer Éva képviselő 

Német Nemzetiségi Önkormányzat Márkó  
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bírnak. A márkói tárlat kizárólag december 3-án 10 
órától 20 óráig tekinthető meg. A kiállításhoz 17 órai 
kezdettel a Steixner István Német Nemzetiségi Ének-
kar hagyományos adventi koncertje is kapcsolódik, 
mely méltó lezárása a programsorozatnak és nyitánya 
a karácsonyi ünnepkör eseményeinek. Fellépők: Már-
kói Német Nemzetiségi Óvoda, Paul Angermann Né-
met Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola kama-
rakórusa, márkói Szent Márk Templom Kórusa, Rédl 
Péter kántor, Steixner István Német Nemzetiségi 
Énekkar, Pörneki Anikó énekművész, Márkói Kama-
ra TehátRum Az esemény szeretetvendégséggel zárul 
a Szent Rita Közösségi Ház udvarán.   
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Márkói Tükör 

Márkó Község lapja 

Felelős kiadó: Hartmann Antal polgármester 

Szerkesztő: Benkő Gabriella – kulturaliskozpont.marko@gmail.com  

www.marko.hu 

 

Gólyahír!  
Szeretettel köszöntjük a község elmúlt hónapokban született új lakóit. 

2023. október : 

Kauker Vanda  

Déri Levente  

Lengyel Dominik 

PROGRAMAJÁNLÓ 

Sonnenstrahlen – Napsugarak 

A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Euró-

pa Kulturális Fővárosa program részeként valósulnak meg.  

2023. november 23., csütörtök 15.00-18.00 Könyvtári kézműves 

foglalkozás  

2023. december 3., vasárnap 16:00 Párbeszédek Somogyi Győző 

kiállítása a Szent Rita Házban  

2023. december 3., vasárnap 17:00 Adventi koncert a Szent 

Márk Templomban 

2023. december 14., csütörtök 15.00-18.00 Könyvtári kézműves 

foglalkozás  

Egyéb rendezvények:  

2023. december 2., szombat 15:00 Adventi Jótékonysági nap és 

játszóház  

2023. december 9., szombat 9-12 óra között Mikulás Lovas fel-

vonulás  

2023. december 9., szombat 14:00 II. márkói „karácsonyi ronda 

pulcsis” jótékonysági megmozdulás  

2023. december 17. 16:00 Mindenki karácsonya  

Adventi gyertyagyújtások a Betlehemnél:  

2023. december 2., szombat 17:00 

2023. december 10., vasárnap 18:00 

2023. december 17., vasárnap 18:00 

2023. december 23., szombat 18:00 

A Világitó Adventi Kalendáriumhoz pecsétgyűjtő lap készül, 

minden háznál kis pecsét várja az ablakvadászokat. Pecsételő lap 

letölthető a facebookról és kérhető a könyvtárban.  

A rendezvényekről részletes információ az Orsetti Péter Kulturá-

lis Központ facebook oldalán vagy az alábbi telefonszámon kér-
hető +3670 9418122. A programok ingyenesek.  

Ha külön nem került kiírásra, a helyszín vagy gyülekezőpont az 
Orsetti Péter Kulturális Központ. 

A programváltozás jogát fenntartjuk. A programokon kép és 
videofelvétel készül, mely felhasználásra kerül a pályázatok el-

számolásához és social média felületeken. 

Szeretettel várjuk Önöket rendezvényeinkre! 

Kedves Márkóiak! 

Idén harmadik alkalommal nyitjuk meg a  
márkói karácsonyfavásár kapuit. 

Frissen vágott, személyesen válogatott  
Nordmann, Luc és Ezüstfenyő  

különböző méretekben.  

Helyszín: Márkó, Petőfi utca 39. 

Kapunyitás: December 8.  

Nyitvatartás: Hétfő - Péntek 14:00-17:00 

Szombat - Vasárnap 10:00-16:00 

Márkón a kiszállítás díjmentes 


